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	Циљ предмета: 
Летња школа је замишљена као обавезни предмет за све студенте овог мастер програма, без обзира на матични универзитет на којем су уписани (Београд или Грац). Циљ Летње школе је двострук: прво, да на нови и креативан начин повеже знања која су студенти већ усвојили студирајући заједнички корпус посебних научних дисциплина у току прва два семестра програма и друго, да студенте методолошки обучи за интердсциплинарна истраживања Југоисточне Европе. Од студената се, дакле, очекује да се усредсреде на синтезу већ освојених знања, тако што ће пређеном градиву приступити из нове мултидисциплинарне теоријске перспективе. 
 

	Исход предмета:

По завршеној Летњој школи студенти ће бити у стању да из упоредне и мултидисциплинарне перспективе сагледавају феномене којима су се бавили у посебним предметима из различитих научних области. То ће, на неки начин, бити увод у ужу научну специјализацију коју ће одабрати у трећем семестру, али и добар теоријско-методолошки путоказ за избор и начин писања мастер рада, чиме ће се бавити у четвртом семестру. Студенти ће моћи да примењују истраживачке методе на специфичне теме друштава Југоисточне Европе. 

	Садржај предмета
Теоријска настава
Летња школа ће имати четири опште теме: 

· Теоријско-методолошки приступи и истраживање друштвених феномена у Југоисточној Европи
· Упоредни и мултидисциплинарни приступ: домети и ограничења у проучавању Југоисточне Европе

· Критичко читање савремене експертизе о Југоисточној Европи

· Како приступити истраживању за писање мастер тезе
Практична настава: Вежбе, Други облици наставе, Студијски истраживачки рад 

Кратка предавања даће увод у сваку тему, док ће највећи део курса бити посвећен дискусијама у облику семинара. Од студената ће се очекивати да формирају мале групе ради дискусије о литератури, да имају презентације и да напишу истраживачки рад – предлог пројекта своје мастер тезе. 

	Литература 
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