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	Циљ предмета: Студенти ће бити упознати са мултидисциплинарним и интердисциплинарним приступом у областима заштите људских и мањинских права. Ови приступи обједињују правно-догматске, нео-институционалне и социолошко-емпиријске истраживачке методе. Студенти ће учити о различитим теоријама из ових области и о ефектима које би оне могле да имају у пракси, нарочито у државама Југоисточне Европе. 

	Исход предмета: 
Похађање овог предмета омогућиће студентима да овладају теоријским приступима и практичним средствима за заштиту људских и мањинских права, као и за управљање етничким сукобима. Биће у стању да анализирају етничке сукобе и стање људских и мањинских права у Југоисточној Европи, али и да предлажу ефикасне инструменте заштите тих права и начине превазилажења етничких сукоба. 

	Садржај предмета: Курс обрађује сложеност управљања људским правима и правима мањина у Европи, углавном кроз дискусију о међународним и међурегионалним механизмима заштите Уједињених нација, ОЕБС-а и Савета Европе. Уз то, истраживаће се широк распон језичких, образовних и политичких права која се могу наћи у различитим националним уставним системима. Посебан фокус је на концепту културне различитости у праву Европске уније, који стиче све већи значај изван контекста људских права и заштите мањина, као и феномену имиграције и социјалне инклузије. 

Процеси за успостављање и праћење стандарда, узајамно допуњавање националних и наднационалних нивоа с једне стране и различитих организација са друге разматраће се у циљу процене да ли се развија “европски” правни режим управљања различитостима. Током курса семинара, студенти ће учити како да употребе различите инструменте за заштиту људских и мањинских права. 
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