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	Циљ предмета:
Циљ предмета је приказ и објашњење политике, историје и праксе проширења Европске уније, са посебним освртом на текући талас проширења – на балканске државе. У предавањима и студентским радовима инсистираће се на анализи из перспективе Европске уније као целине, с једне стране, и из перспективе држава у процесу проширења, с друге. 

	Исход предмета: 
На основу генералног увида у досадашње таласе проширења, као и посебног фокуса на балканске државе, које ће стећи похађајући овај курс, студенти ће бити у стању да анализирају читав низ тема у вези са овом политиком Европске уније и то на примеру већег броја држава. Посебно ће бити оспособљени за питања текућег проширења, не само као истраживачи, већ и као стручњаци за преговоре о приступању Европској унији. 

	Садржај предмета: 
Теме/ предавања: Проширење или продубљавање Европске уније; Политика проширења ЕУ; Историја/ таласи проширења ЕУ; Међусобни утицај и научене лекције из претходних проширења; Нове чланице и нови кандидати; Турска – прича без краја; Западни Балкан – другачија политика проширења или накупљено искуство; Западни Балкан и проширење ЕУ; Политика условљавања ЕУ; Проширење ЕУ и јавно мнење; Проширење, европске интеграције и криза; Границе Европе или границе за европску интеграцију. 
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