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	Циљ предмета: Анализа најважнијих одлика уставно-политичких система држава Југоисточне Европе, односно главних модела тих система и њихових институција. Будући да је ово добар пример региона са све већим разликама међу државама, између осталог и у овој области, курс нема за циљ да се бави сваким детаљем сваког политичког/уставног система, већ да највећу пажњу посвети заједничким проблемима, али и сличностима и разликама у кључним институционалним решењима. 

	Исход предмета: По завршетку курса, студенти ће бити у стању да анализирају читав низ политичких и уставних питања појединачних држава, али и целог региона Југоисточне Европе, a моћи ће и да разумеју контекст и перспективе унутрашње политике у државама Југоисточне Европе. 

	Садржај предмета: Теме/предавања: 
Политика на Балкану – увод; Транзиција и консолидација демократије; Недемократско наслеђе; Међународни актери и демократизација; Изградња државе и демократизација; Слаба држава, владавина права и добра владавина; Главни модели политичких система: парламентаризам и полупрезиденцијализам на Балкану; Консоцијација на Балкану; Изборни и партијски системи; Мерење демократизације; Интеграција у ЕУ и демократизација; Консолидација демократије на Балкану – главне препреке.   
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