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	Услов: 

	Циљ предмета: Истраживаће се концепције политичке културе, политичке партиципације и цивилног друштва у контексту посткомунистичке Европе са компаративним фокусом на Југоисточну Европу. Ослањаће се на историјске, антрополошке, социолошке и политиколошке приступе, како би се разумела веза између друштва и политике. 

	Исход предмета:

Студенти ће бити у стању да анализирају политичке, социјалне и економске изазове транзиције у нову политичку заједницу и привреду за грађане и политичке системе посткомунистичких држава. Упознаће се са главним теоријским дебатама у литератури о посткомунизму. Биће подстакнути да истраже могућност генерализације различитих теорија у читавом посткомунистичком региону и да евалуирају емпиријске доказе за њих у Југоисточној Европи.  
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Теме/ предавања: Модели политичких промена у посткомунистичкој Европи; Улога опозиционих покрета; Политичка конкуренција и квалитет демократије; Грађанско друштво у посткомунистичкој Европи; Грађанска партиципација у посткомунистичкој Европи; Грађанско друштво у Југоисточној Европи; Неграђанско друштво; Подршка грађанском друштву и помоћ из иностранства: САД и ЕУ; Демократија, грађанско друштво + европска интеграција; Претње демократији у посткомунистичкој Европи данас; 
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