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Сажетак
Када се говори о политичкој партиципацији у демократским друштвима, истраживања се слажу да постоји корелација између година, као социодемографске варијабле, и политичке партиципације, те да су млађи грађани мање политички активни. Са друге стране, истраживања о утицају употребе Интернета на политички активизам младих још увијек не дају тако јасне резултате.
Циљ овог рада је да анализира како употреба Интернета утиче на три разлога којa обесхрабрују људе од учешћа у политици и политичком активизму – недостатак мотивације, капацитета и могућности (Верба, Шлосман и Бради), са фокусом на младе људе.

У том смислу поћићемо од истраживања о томе колико млади партиципирају у политичком животу и о каквој се партиципацији ради, а основна теза је да утицај употребе Интернета на недостатак мотивације, капацитета и могућности зависи од контекста – од друштвеног окружења у којем млади живе и дјелују и од њихових интересовања и навика.

Кључне ријечи: политичка партиципација, грађански активизам, млади, Интернет

Када су у питању млади, Интернет је данас постао саставни дио њиховог свакодневног живота и самим тим неизоставан чинилац социјализације. Генерације младих људи одрастају уз друштвене мреже, паметне телефоне и нове медије. На Интернету они примају, али и креирају информације, прате друштвена дешавања, друже се и размјењују мишљења у оквиру различитих вршњачких група и група заснованих на заједничким интересовањима, и на тај начин обликују сопствене идентитете и афинитете. У овом раду разматрамо однос између ових навика млађих грађана и њиховог учешћа у политичком животу заједнице.
1. МЛАДИ И ПОЛИТИЧКА ПАРТИЦИПАЦИЈА
Различита истраживања која упоређују социодемографске варијабле са питањем политичке партиципације у демократским системима, слажу се у налазима да су године фактор који може да предвиди политичку партиципацију, те да у том смислу можемо рећи да су грађани млађи од 35 година значајно мање спремни да гласају на изборима и учествују у политичком животу од старијих грађана. Према једном истраживању рађеном у Уједињеном краљевству 2005. године, 85% испитаника старијих од 55 година је изјавило да генерално гласа на националним изборима, наспрам 67% испитаника млађих од 35. Такође, 75% оних старијих од 55 година је изјавило да се генерално интересује за политику, наспрам 61% млађих од 35.
 Сличан тренд је присутан и у Србији са још већим процентом апстинената међу младима – преко 46% грађана између 18 и 29 година старости не учествује на изборима
. Проценат заинтересованости за политику је такође веома мали: 2016. године је проценат оних који кажу да су заинтересовани за политику износио 13,1% и свега 1,6% веома заинтересованих.

Посебно је занимљива чињеница да се не ради само о разлици у интересовањима између људи различите старосне доби. Истраживања показују да су млади данас знатно мање политичи активни него генерација њихових родитеља када је била истих година. „Излазак младих између 18 и 24 године на америчке председничке изборе у сталном је паду у последњих 40 година, од 50,9% у 1964. до 32,3% у 2000. години.“

Без обзира на овакве статистичке податке, одређен број аутора сматра да ипак не треба пренаглашавати тезу о политичкој неактивности и искључености младих. По њима, млади можда збиља нису активни на традиционалан начин, али се они баве друштвеним и политичким питањима кроз другачије, креативније и интерактивније друштвене активности. Они су активнији у новим друштвеним покретима и протестним мрежама
 кроз које се баве веома различитим темама као што су: однос између слободе на интернету и ауторских права, животна средина, социјална дискриминација, права дјеце, рат, запошљавање, сексуалност, поремећаји у исхрани
. Вриједно је споменути истраживање међу средњошколцима у Аустралији, које је показало да 83% испитаника смaтра да није битно учланити се у политичку партију, и једва 50 % сматра да је за грађанина битно да познаје историју своје државе док, са друге стране, 80% подржава учешће у активностима за добробит других и 74 % сматра да је битно радити на заштити животне средине
. Поред промјене тема млади мјењају и начине дјеловања. Они све више користе Интернет и нове технологије у свим друштвеним, па и у политичким активностима. Тако нпр. „док је свега 10% оних између 15 и 24 године у УК који су узели учешће у било којој форми политичке активности offline, три пута више је оних који су урадили нешто везано за политику online.“
 
Многи сматрају да су промјене у политичком ангажману младих резултат промјена у навикама и вриједностима (позната нам је Ингелхартова теорија о постматеријалистичким вриједностима, а вриједно је споменути и Аниту Харис), али и у начину на који млади користе и истражују могућности нових технологија (нпр. Стефан Колеман)
. 
Када је у питању Србија, занимљиво је да је анкета спроведена међу ученицима средњих школа 2016 године показала донекле различите резултате. Са једне стране, слично својим вршњацима у Аустралији чак 78,1 % анкетираних је изјавило да не размишља о томе да се учлани у неку политичку партију. Међутим, када се ради о питању „да ли би учествовао у некој од следећих активности“ свега 12,8% испитаника је изјавило да би окачило пост политичког садржаја на Фејсбук или Твитер профил и 11 % да би позвало пријатеља на Фејсбуку да лајкује страницу политичког садржаја. Насупрот томе 37,7% средњошколаца је изјавило да би присуствовало скупу неке политичке партије а 20% њих би помагало партији као политички активиста.
 Иако је тешко протумачити ово одступање од општих трендова, дио одговора можда треба потражити у сукобу између политичке културе у којој се сматра да је активност у партији пут до успјеха и субкултуре младих који су цинични према политици и политичарима. Млади би учествовали у offline активностима између осталог ради стицања „поена“, али нису спремни да то подјеле у свом личном простору на друштвеним мрежама да се не би изложили осуди вршњака. Наравно овдје немамо простора да то додатно размотримо.
Вратимо се, с тога, општим трендовима и ауторима који сматрају да су промјене у карактеристикама политичке партиципације младих резултат једног крупнијег тренда промјена у вриједностима и интересовањима. Према овој струји мишљења, не само да треба правити разлику између традиционалне политичке партиципације, која обухвата активности као што су гласање, активизам у политичким партијама и сл, и нових облика политичке партиципације попут online политичке партиципације, ангажмана у one issue организацијама и новим друштвеним покретима, него треба правити разлику између два типа грађанства у чијој су основи ови облици партиципације. Ради се о савјесном грађанству, које подразумијева значај гласања, осјећај обавезе учествовања у активностима владе, информисање путем мас медија, изражавање интереса кроз партије, и остварујућем грађанству које наглашава другачије облике активизма, осјећај индивидуалне сврхе, неповјерење према мас медијима и лабаве мреже и покрете и које је доминантан вид схватања грађанства међу млађим генерацијама.
Имајући ово у виду, можемо примјетити да закључци различитих истраживања о утицају употребе Интернета на политичку партиципацију младих зависе од полазних основа самих аутора, односно од тога како врједнују ова два типа грађанства и о којој врсти партиципације говоре. У овом тексту полазимо од тога да се ова два типа грађанства аналитички могу раздвојити, али да из перспективе укључивања младих у политички живот заједнице они нису међусобно искључени и јасно раздвојени. Аспекти савјесног и остварујућег грађанства се међусобно прожимају, и један облик нужно не искључује други. Ово се наслања и на закључке истраживања које су радиле Јасна С. Милошевић Ђорђевић и Ирис Л. Жежељ које кажу да онлајн и офлајн активизам нису независни конструкти и да се не ограничавају међусобно.

Када говоримо о политичкој партиципацији младих, веома је позитивно то што млади на различите начине учествују у друштвеном животу и што користе нове технологије да искажу своје ставове о друштвеним и политичким темама. Организовање интернет кампања и писање блогова нису активности чији значај требамо занемарити. Кроз сличне активности млади се политички социјализују, утичу једни на друге (образац утицаја вршњачких група примјећен у свакодневном животу сада се пренио и на виртуелни свијет) и граде свој социјални капитал. Међутим, то учешће и  те активности ће значити јако мало ако се не преточе у стваран утицај на правце дјеловања владе, а у постојећим системима један од важнијих модела таквог утицаја је, и даље, гласање на изборима и учешће у традиционалним политичким активностима. 
Шта то значи? То значи да је свакако потребно реформисати постојеће институције у смислу да буду отвореније и приступачније младим људима, њиховим вриједностима и начину живота, али је исто тако потребно младим људима приближити начин на који њихови интереси могу постати важни и задобити потребну јавну пажњу кроз конвенциалне структуре моћи и доношења одлука.
У том смислу, као врло важно намеће се питање да ли Интернет може одиграти значајну улогу у овом процесу, односно да ли употреба Интернета може младима приближити конвенционалне политичке структуре и мотивисати их да више учествују у политичким активностима како у виртуелном, тако и у реалном свијету.

2. ИНТЕРНЕТ И ПОЛИТИЧКА ПАРТИЦИПАЦИЈА МЛАДИХ
Интернет је постао део наше свакодневнице и његова употреба је нарочито заступљена код младих људи. У Србији је 2016. године чак 91% младих истакло да Интернет користи свакодневно.

„Студије о улози online медија у промоцији политичког ангажмана код младих људи подијељене су на оне које тврде да је Интернет успјешан у мобилизацији неактивних младих (Montgomery et al, 2004; Lusoli et al, 2006) и на оне који сматрају да Интернет иницијативе дотичу само оне који су већ заинтересовани за политику (Livingstone et al, 2006).“
  Поред тога, одређени аутори сматрају да употреба Интернета негативно утиче на социјални капитал, заинтересованост за политику и политичку партиципацију. Нпр. Теокарис (Theocharis)  и Лове (Lowe) су у свом истраживању настојали да покажу да „отварање Фејсбук налога има очигледно негативне посљедице на offline и online форме политичке и грађанске партиципације.“
 
У овом раду, у покушају да одгворимо на питање како употреба Интернета утиче на политичку партиципацију младих, поћићемо од модела који нам говори који су то разлози који обесхрабрују људе од учешћа и покушати да утврдимо како употреба Интернета може утицати на те разлоге. 
Верба, Шлосман и Бради „(Verba, Schlozman i Brady) предлажу три кључна разлога због којих појединци не партиципирају: недостатак мотивације, недостатак капацитета и недостатак могућности.“

2.1. Недостатак мотивације
Иако, као што знамо, постоје различити фактори мотивације овде ћемо посебно обратити пажњу на референтну мотивацију, односно ону мотивацију која произилази из утицаја других чланова референтне групе, јер је она код младих посебно изражена. Референтне групе су оне групе са којима се појединац идентификује и кроз које обликује своје ставове, систем вриједности и понашање. У такве групе спадају породица, вршњачке групе, групе окупљене око заједничког интересовања и слично. Тако је, на пример, 40,2% ученика завршних разреда средњих школа у Србији изјавило да ставове о политици и политичарима гради на основу мишљења и ставова породице,
 а ти ставови наравно утичу на вољност да се учествује или не учествује у политичким активностима.

Интернет омогућава младима да се брже и лакше повежу са члановима референтних група. Преко 65% листе пријатеља просјечног корисника Фејсбука чине пријатељи из средње школе, ближа и даља родбина, колеге са посла, комшије и познаници из добровољних организација.
 У том смислу, можемо претпоставити да друштвене мреже мултипликују утицаје појединих референтних група на појединца будући да су контакти и размјена мишљења интензивнији. Са друге стране, оне такође диверзификују ове утицаје. Преко 31% пријатеља просјечног корисника Фејсбука се не може сврстати у неку од раније поменутих категорија
. Млади више нису „осуђени“ на другаре из комшилука или разреда, већ се повезују са просторно удаљеним појединцима са којима дијеле нека интересовања.
Међутим, овдје не смијемо брзати са доношењем закључка. Употреба Интернета можда мултипликује утицај референтних група али утицај референтних група није, сам по себи, позитиван по политичку партиципацију. На примјер, у току протеста у Србији који су услиједили након председничких избора, одржаних 2. априла 2017. године, на Фејсбуку се појавила вијест да су учесници протеста срушили „српски зид плача“ тј. паное посвећене српским жртвама на Космету који су стајали испред Народне Скупштине. Вијест се врло брзо и агресивно ширила међу мојим „фејсбук пријатељима“ па је већина у једном тренутку заузела изразито негативан став према протестима и ширила га даље кроз статусе и објаве. Поента је да нико од њих дату вијест није провјерио. Већина је некритички прихватила став о протестима и (не)учествовању на истим који су пласирали њихови пријатељи на Фејсбуку. Како у реалном животу, тако и на Интернету правац утицаја наших референтних група зависи од тога какве нам ставове чланови тих група преносе, али и од карактеристика друштвеног контекста и окружења. Уколико су чланови  наше породице или наши вршњаци незаинтересовани за политику, они ће бити незаинтересовани и на Интернету. 
Штавише, будући да су млади често скептични и цинични према политици и политичарима, они то све више испољавају путем Интернета (кроз карикатуре, исмијавање гафова политичара, сатиричне коментаре...), а то може створити осјећај да је срамота бавити се традиционалном политиком и може чак имати негативне ефекте на политичку партиципацију младих. 
Поред тога, саме друштвене подјеле, анимозитети и кризе на Интернету често добију додатни замах и још трагичнији изглед. те тај осјећај безнађа може младе демотивисати од политичке партиципације. У прилог томе да је контекст у коме употребљавамо Интернет важан говори нам истраживање у Грчкој које је показало да отварање Фејсбук налога негативно утиче на партиципацију. Аутори су сматрали да је једно од објашњења ових резултата криза у којој се грчко друштво налазило у тренутку истраживања и дубок друштвени расцјеп по питању референдума о међународном кредитном аранжману који је пратила „бритка и нецивилизована расправа на друштвеним мрежама“.
 
Поред утицаја референтних група, на мотивацију важан утицај имају и теме које се пласирају младима. Према истраживању из 2016. године, млади се на Интернету знатно више информишу о темама које се директно тичу младих, као што су образовање, волонтирање, мобилност, него за политику и при том сматрају да се медији и политичари не баве довољно темама које њих интересују.
 То значи да је младима потребно приближити политички активизам кроз теме које њих интересују и кроз технологије које они доминантно користе, а истраживање Снежане Ј. Милошевић Ђорђевић и Ирис Л. Жежељ је показало да активирање младих у друштвеном животу на теме које њих интересују, повећава вероватноћу да ће се укључити у политички живот и на друге, за њих „тврђе“ теме, те да интернет може бити важно средство у том активирању.
 
2.2. Недостатак капацитета
Када је у питању недостатак капацитета, као разлог неучествовања у политичким активностима, онда се ваља осврнути на политичко знање, заинтересованост за политичка и друштвена питања, као и медијску писменост. „Студије су показале да су добро обавијештени грађани спремнији на партиципацију у политици, чешће разумију политичке опције које су им понуђене, и као посљедица тога - доносе информисане одлуке на изборима.“
 Дакле, недостатак знања о политици демотивише, док нас знање о политици мотивише да учествојемо и помаже нам да донесемо одлуку. Оно је дакле у основи циљно-рационалне мотивације о којој је говорио Хаберле.
Треба истаћи да су управо млади старосна група која показује најмање знања о политици и да, често, управо из тога произилази став „мој глас не вриједи“ и „ништа се не може промијенити“. Знање о политици је у знатној мјери обликовано кроз информације које се преносе путем медија. Споменимо само да 33,4% ученика 4. разреда средњих школа у Србији ставове о политици гради на основу информација из медија.
 Пораст времена проведеног на Интернету, нарочито међу младима, довело је до мишљења да Интернет има потенцијал да повећа знање о политици код ове старосне групе. Интернет у глобалу постаје доминантно средство информисања младих. У анкети Pey research центра из 2015. године 61% припадника „Миленијумске генерације“ (рођени између 1981. и 1996.) добија политичке вијести преко Фејсбука.
 Када је у питању информисање о политици, у Србији је тај проценат знатно мањи. Према истраживању из 2016. године 36% младих је рекло да информације о политици добија преко интернета, укључујући и друштвене мреже, док је тај проценат већи када је у питању информисање о темама од интереса за младе (запошљавање, образовање, мобилност, праксе...) и износи 52%. 

Иан Мек-Алистер је један од аутора који су се бавили овом проблематиком. Анализом података Аустралијске изборне студије из 2013. године он је показао да постоји позитивна корелација између употребе Интернета и политичког знања, те да обе ове варијабле „имају већи значај у предвиђању вјероватноће изласка на изборе међу младима, у односу на бирачко тијело у цијелини.“
 Међутим, треба истаћи да се ови резултати већином односе на „употребу интернета за информисање о изборима“
. То нас доводи до питања да ли употреба Интернета сама по себи утиче на повећање знања о политици и повећање вјероватноће гласања, или се ипак ради о томе да они који су нечим другим подстакнути да траже информације о политици и изборима, користе Интернет и на тај начин се увећава њихово знање о политици и вјероватноћа гласања? Односно, да ли необавезно претраживање и коришћење Интернета може увећати знање о политици код оних младих који су незаинтересовани за политику и неактивни у политичким организацијама и покретима? 
Посебно треба имати у виду да је видљивост садржаја на Интернету, нарочито на друштвеним мрежама, кодирана и да зависи од наших свакодневних пракси. Што више отварамо странице одређеног садржаја, то ће нам се тај садржај чешће нудити. И обрнуто, ако неке садржаје, нпр. странице политичких партија, никада нисмо отворили они ће нам се врло ријетко појављивати као предложени на нашим Фејсбук профилима, на online медијима или Интернет претраживачима. Како је показала анкета спроведена међу студентима у Италији, Шпанији и Холандија, постоји одређена корелација између добијања информација и времена проведеног online (0.216), али исто тако и између добијања информација и offline партиципације (0,171). Међутим online активности као што су кампање, истраживања и ангажовање у Интернет заједницама је у много значајнијој корелацији са offline партиципацијом него са временом проведеним на Интернету.

Употреба Интернета и вријеме проведено на овој мрежи, дакле, нису фактор сам по себи. Оно што је битно је начин на који се Интернет употребљава, као и карактеристиге самог корисника. Због тога развијање медијске писмености код младих може бити врло значајно. „Медијска писменост је способност да се приступи, анализира, врједнује и преноси порука у разноврсним формама“ и обухвата вјештине кроз које су „грађани способни да критички приступају медијским садржајима и дјелотворно користе медије како би учествовали у јавној сфери као компетентни и информисани грађани.“
 Важну улогу у развијању медијске писмености младих могу имати школе и организације цивилног друштва. 
2.3. Недостатак могућности
Недостатак могућности као разлог неучествовања младих односи се на став да затвореност традиционалних политичких структура за младе и комуникација одозго на доле, демотивише младе и одвраћа их од политичке партиципације. Млади често сматрају да у политичким партијама нема мјеста за ново и другачије мишљење, да не вриједи изаћи на изборе или макар потписати online петицију јер се ништа значајније неће промијенити, да се политичари не баве довољно проблемима младих а да, са друге стране, они сами немају довољно новца, моћи и познанстава да сами нешто покрену.
У том смислу Интернет отвара нове могућности. Он прије свега нуди могућност двосмјерне комуникације и олакшава исказивање сопствених политичких ставова. Готово све политичке личности, партије и политичке организације имају сопствене профиле на друштвеним мрежама као и е-маил адресе путем којих их млади могу контактирати на њима доступан и једноставан начин. 
Поред тога, све више земаља уводи могућност давања коментара на нацрте и приједлоге прописа путем Интернета. Станли и Веаре
 су анализирали примјер креирања Стратегије која се тиче унапређења безбједности моторних возила у САД 2000. године. Тада је поред традиционалног позива за достављање коментара на Стратегију који је упућен путем Федералног регистра (службени лист), отворен и Интернет сајт који је нудио могућност учествовања у постојећим дискусијама и отварање нових, приступ материјалу и пријављивање на е-маил листу за вијести повезане са темом. Овај пилот пројекат је показао да су на Интернету учесници разноврснији, да је више оних који раније нису учествовали и да су се учесници на овом сајту бавили разноврснијим темама него они који су достављали коментаре на традиционалан начин. 
Организовање колективних политичких акција, како online тако и оних offline, је такође доста лакше путем нових технологија. Њихове могућности су постале видљиве још у познатим протестима у Сијетлу против СТО, и нарочито су се истакле током оног што називамо Арапско прољеће. Најскорији примјер оваковог организовања у Србији су помињани „протести против диктатуре“ након председничких избора 2017. године, који су окупљали и организовали младе људе превасходно преко друштвених мрежа, као и актуелни протести под називом „1 од 5 милиона“ који за позивање и информисање људи о протестима користе превасходно друштвене мреже. 
Могућности које Интернет нуди, дакле, објективно постоје. Међутим,  млади често истичу да „имати могућност да се каже изгледа не значи да ћеш бити саслушан.“
 Истражујући за рад који се тицао начина на који политичке партије употребљавају Интернет (април 2016. године), примјетила сам да је на свим Фејсбук страницама партија у Србији дозвољено отворено коментарисање, али да на коментаре грађана нико не одговара (сем у случају покрета Двери, иако је и ту примећено да је то ван изборних кампања мање интетнзивно). Дакле политичари још увијек нису препознали значај двосмјерне комуникације, и Интернет им често служи само за промоцију и пласирање информација. Слично примјећује и Бенет када каже да и поред потенцијала који нове технологије очигледно имају, два тренда опстају. Са једне стране комуникација са младима о конвенционалној политици остаје вертикална и централистичка, „што већина младих препознаје као недовољно аутентично и ирелевантно“
 Са друге стране, „оно што млади раде на Интернету је већином оријентисано на дружење и забаву“
 и само је на моменте повезано са традиционалним грађанским и политичким стварима. 
У том смислу, да би могућности које Интернет нуди имале утицај на мотивисање младих да партиципирају у политичком животу, потребно је да им те могућности буду адекватно представљене, и са друге стране потребно је да институције и јавност покажу да ангажман има ефекта, у смислу да се иницијативе и предлози младих макар узимају у обзир. Говорећи о појединцима, могућности које Интернет нуди могу краткорочно мотивисати не толико заинтересованог појединца да се политички ангажује, али уколико такав појединац осјети да тај ангажман нема ефекте мотивација ће брзо нестати.
3. ЗАКЉУЧАК
Као што смо видјели, млади у демократским друштвима су све мање заинтересовани за политику и све мање партиципирају, а чак и када учествују у друштвеним и политичким активностима то радије раде преко Интернета, кроз протестне мреже и групе за притисак, него на традиционалан начин – кроз политичке партије и гласање на изборима. 
Интернет као медиј и као један нов виртуелни простор који млади посјећују свакодневно, препознат је као фактор који би могао да преокрене ове негативне трендове у политичкој партиципацији младих. Иако бих се интуитивно сложила да Интернет има огроман потенцијал у овом процесу, ипак сматрам да истраживања и текстови у које сам имала увид показују да се тај потенцијал, нарочито у Србији, није остварио у значајнијој мјери. 
Структуре које постоје у реалном свијету, друштвене везе и односи као и наше свакодневне навике обликују Интернет, видљивост садржаја на интернету и могућности које он нуди. Утицај употребе Интернета на недостатак мотивације, капацитета и могућности зависи од контекста – од друштвеног окружења у којем млади живе и дјелују и од њихових интересовања и навика, али и од спремности институција да користе Интернет како би активирали младе кроз теме које њих интересују. Интернет интензивира утицај одређених фактора, али тај утицај није нужно позитиван по политичку партиципацију. Уколико су наши пријатељи на друштвеним мрежама цинични према политици и исмијавају политички активне то може имати одвраћајући ефекат. Интернет и нови медији „нуде и реакционарне и трансформативне могућности.“
 

Међутим, потребно је истаћи да могућности које Интернет нуди објективно постоје. Онлајн и офлајн партиципација нису међусобно искључиве. Интернет нема, сам по себи, значајнији утицај на повећање политичке партиципације младих али би могао да има уколико би то било препознато као значајно од стране друштва и институција. Повећање медијске писмности младих, инсистирање на темама којима млади посвећују више пажње, промоција могућности за политички и друштвени ангажман које постоје на Интернету и одговорније институције и политички актери који би у значајнијој мјери реаговали и узимали у обзир online и offline иницијативе младих, можда би требали бити први корак на том путу.
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