Media Talks
U okviru projekta jačanja okruženja za održivost medija, USAID organizuje Media Talks koji će biti održan 25. i 26. juna u Share Square-u (Koče Popovića 4, Beograd). Na skupu će biti predstavljene najnovije analize, domaći i međunarodni primeri dobre prakse i pokrenute diskusije na teme od značaja za unapređenje medijskog biznisa u Srbiji.
Prvog dana biće predstavljeni rezultati velike nacionalne Studije o navikama i potrebama medijske publike u Srbiji koji pokazuju na koji način i koliko građani Srbije prate medije, kakvu vrstu medijskog sadržaja žele kao i da li su (i koliko) spremni da plate za njega.
 
Medijski eksperti iz SAD i EU podeliće svoja iskustva iz oblasti razvoja održivog medijskog poslovanja. Mišel Foster iz Newsgain-a i Arne van der Val iz holandskog portala Follow the Money, govoriće o tome kako se mediji mogu prilagoditi novim digitalnim uslovima i razviti dodatne izvore prihoda. Pridružiće im se i brojni domaći medijski stručnjaci, a biće predstavljeni i primeri novih poslovnih modela i digitalnih usluga koje razvijaju Nova ekonomija, dnevni list Danas, nedeljnik Vreme i drugi mediji u Srbiji.
 
Drugog dana će biti organizovane radionice i diskusije o tome kako se gradi zajednica oko medija, kako se razvijaju održiviji modeli funkcionisanja, ali i kako podići kapacitete za uspešnije sprovođenje procesa javnog zagovaranja ka boljim uslovima poslovanja na medijskom tržištu u Srbiji. Učesnici će dobiti priliku za direktne konsultacije sa domaćim i stranim medijskim stručnjacima kroz Speed-dating sesiju i rad u grupama.
 
REGISTRACIJA UČESNIKA/CA na: bit.ly/mediatalks najkasnije do 21. juna 2019. Prijava je obavezna, a broj mesta ograničen.
