МАГИСТРИ НАУКА УПИСАНИ У III ГОДИНУ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА
Школарина за све студенте, свих генерација, мора бити плаћена у пуном износу
Регулисање статуса студента обављаће се од 01-19.10. на следећи начин
ГЕНЕРАЦИЈА УПИСАНА У III ГОДИНУ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА 2016/17

Студентима који су студирали две године (трећа и четврта година студија) и користили статус мировања, продекан за студије II и III степена продужава рок за завршетак студија за једну школску годину  (на основу поднете молбе студента, надокнада 7.000 динара). 

Студентима који су студирали шест година, користили статус мировања, или нису користили статус мировања, и којима је већ једном продекан продужио рок за једну школску годину,  продекан за студије II и III степена продужава рок за завршетак студија за једну школску годину  (на основу поднете молбе студента, надокнада 7.000 динара). 

ГЕНЕРАЦИЈА УПИСАНА У III ГОДИНУ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА 2017/18

Студентима који су студирали две године (трећа и четврта година стуија) и нису користили статус мировања, продекан за студије II и III степена продужава рок за завршетак студија за једну школску годину  (на основу поднете молбе студента, надокнада 7.000 динара). 

Студенти који су користили статус мировања, сада уписују четврту годину студија.

ГЕНЕРАЦИЈА УПИСАНА У III ГОДИНУ ДОКТОРСКИХ СТУДИЈА 2018/19

Упис II године докторских студија, обављаће се од 01.10. до 19.10.2019.године, сваког радног дана од 11:00 до 13:00 сати, у студентској служби за студије III степена.
Приликом уписа, потребно је приложити:

Индекс
Доказ о уплати (уплатницу) износа од 100,00 динара на име учешћа у финансирању Универзитетског центра за развој каријере, 

жиро рацун 840-1838666-35
Позив на број 97    55-79     
Обавезно попунити електронски ШВ 20 обаразац, у електронском налогу
Студенти могу користити статус мировања у школској 2019/20. 

За остваривање статуса мировања је потребно послати молбу у слободној форми продекану за студије II и III степена, са кратиким образложењем, у периоду 01-18.10. на мејл адресу katarina.petrovic@fpn.bg.ac.rs 
Остваривање статуса мировања је бесплатно.

Статус мировања се може користити само једном у току студија.
УПУТСТВО ЗА ПОДНОШЕЊЕ МОЛБЕ И ИНСТРУКЦИЈЕ ЗА УПЛАТУ НАДОКНАДЕ
Молбу насловити на продекана за студије II и III степена студија, проф.др Веселина Кљајића,  саставити у слободној форми и проследити на мејл адресу katarina.petrovic@fpn.bg.ac.rs у периоду 01-18.10.2019. 

Надокнада за добијање решења продекана о продужетку статуса студента износи 7.000 динара. Доказ о уплати надокнаде обавезно доставити уз молбу (скенирана уплатница, доказ о електронској уплати, извод...)

Инструкције за уплату:

Рачун:840-1838666-35

Модел: 97

Позив на број: 82 070

Сврха уплате: израда решења о продужетку статуса студента

