Obaveštenje o terminima polaganja ispita iz Savremene političke teorije, Kulture ljudskih prava, Teorije političkog poretka i Političkog poretka i političke kulture u septembarskom roku

       Studenti koji su ove akademske godine slušali vežbe u M6 grupi, ispit iz Savremene političke teorije polažu u novom terminu - nedelja, 19. septembar u 9 časova.
       Studenti koji su ove akademske godine slušali vežbe u N grupi, ispit iz Savremene političke teorije polažu u novom terminu - nedelja, 19. septembar u 9 časova.
      Ispit iz Kulture ljudskih prava se pomera za nedelju, 19. septembar u 14 časova.
      Studenti prethodnih generacije M smera, kao i studenti M smera koji su ove akademske godine slušali vežbe u grupama M7 i M8, ispit iz Savremene političke teorije polažu u starom terminu - subota, 18. septembar u 9 časova.
     Studenti prethodnih generacija N smera, ispit iz Savremene političke teorije polažu u starom terminu - petak, 17. septembar u 9 časova.
    Studenti svih generacija P smera, ispit iz Savremene političke teorije polažu u starom terminu - petak, 17. septembar u 9 časova.
     Ispiti iz Teorije političkog poretka i Političke kulture i političkog poretka se održavaju u starom terminu - petak, 17. septembar u 13 časova.


