Универзитет у Београду
Факултет политичких наука

· Докторске академске студије политикологије
Одлука о расподели буџетских места на II години докторских студија политикологије у школској 2019/20. години


За два буџетска места на II години докторских студија политикологије у школској 2019/20. години пријављено је пет кандидата, и то: Агатина Петровић, Тијана Вуксановић, Душан Чорбић, Вања Глишин и Ана Марјановић Рудан. У складу са одлуком Факултета политичких наука – Универзитета у Београду о рангирању студената докторских академских студија (бр. одлуке 08-1986/1, oд 5. септембра 2018. године), кандидати се рангирају према следећој формули: број остварених ЕСПБ бодова у претходној години + 3 x просечна оцена (чл. 2). У складу са тим, пријављени кандидати су рангирани на следећи начин:

1. Ана Марјановић Рудан (90 бодова)

2. Тијана Вуксановић (90 бодова)

3. Душан Чорбић (90 бодова)

4. Агатина Петровић (89,4 бодова)

5. Вања Глишин (89,4 бодова)

Истом одлуком (чл. 2) одређено је да уколико више студената оствари исти број бодова, као додатни критеријуми уводе се: просечна оцена са прве године студија, дужина досадашњег студирања на докторским академских студијама и објављени радови након уписа студија, које оцењује руководиоц студија. У складу са тим, након примене додатних критеријума, кандидати са истим бројем бодова су рангирани на следећи начин:
1. Ана Марјановић Рудан
2. Душан Чорбић

3. Тијана Вуксановић

Након анализе поднете документације за доделу буџетских места, руководиоц студија закључује да Ана Марјановић Рудан има два објављена рада у часописима категорије М53, Душан Чорбић један објављен рад у зборнику националног значаја, док кандидаткиња Тијана Вуксановић нема објављене радове. У складу са тим, два буџетска места на II години докторских студија политикологије у школској 2019/20. години додељују се Ани Марјановић Рудан и Душану Чорбићу.
У Београду, 14. октобар 2019.
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