Универзитет у Београду

Факултет политичких наука

Наставно – научном већу

Предмет: Извештај о испуњености услова за избор у истраживачко звање истраживач - приправник, кандидаткиње Сање Војводић.

           Одлуком Наставно-научног већа Факултета политичких наука од 17.01.2019. а на основу члана 65. става 4. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” бр. 88/17), члана 70. став 1. и члана 80. Закона о научноистраживачкој делатности („Службени гласник РС“, бр. 110/05, 50/06-исправка, 18/10. и 112/05.), члана 7. и 14. Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача („Службени гласник РС“, бр. 24/16, 21/17 и 38/17.) и члана 48. Статута Универзитета у Београду – Факултета политичких наука, а на предлог Одељења за међународне студије од 15.01.2019., именована је комисија за припрему реферата за избор Сање Војводић у истраживачко звање – истраживач-приправник. На основу достављених и прегледаних докумената, Комисија у саставу: проф. др Слободан Самарџић, проф. др Сања Данковић Степановић и доц. др Зоран Чупић, подноси Наставно-научном већу Факултета следећи

Извештај
Сања Војводић рођена је 10.08.1992. године у Бенковцу (Р. Хрватска). Дипломирала је 2015. године, на Факултету политичких наука, Универзитета у Београду, на смеру међународна политика, са просечном оценом 9.17. На истом факултету, 2017. године, завршила је Регионалне мастер студије САД, са просечном оценом 9.87. Од 2018. године студент је Докторских академских студија политикологије – Међународне и европске студије, Факултета политичких наука у Београду. 

Као најважније области свога академског интересовања, колегиница Војводић наводи Теорије међународних односа и Савремене балканске односе.

Од радног искуства колегинице Војводић, посебно треба истаћи њен рад у својству сарадника-демонстратора на предметима Политички систем Европске уније и Регионализам у Европској унији, у летњем семестру школске 2015/2016. године, на Факултету политичких наука Универзитета у Београду. 
Поред тога, у два наврата била је ангажована као стажиста и то: 

- од јула до октобра 2017. – НИС а.д. Гаспром њефт Нови Сад/Београд – Дирекција за интерне комуникације и корпоративне медије;

- од јула до октобра 2018. – Програм Уједињених нација за развој (UNDP), Београд – Подршка Европске уније Републици Србији у управљању миграцијама у општинама које су примиле мигранте – „Отворене заједнице – успешне заједнице“.
Сања Војводић је била и учесница неколико пројеката, међу којима су и:
- септембар 2017 – фебруар 2018. DAAD project “Demarcations and crossings of borders in and with South Eastern Europe”, Универзитет Хумболт у Берлину, Универзитет у Београду, БЈРМ/Aлбанија, Берлин/Београд;
- јул 2018.  DAAD academic workshop „Discoursive inclusion and exclusion of Muslims in the Balkans”, Универзитет Хумболт у Берлину, Универзитет у Београду и Универзитет у Доњој Горици, Подгорица;  

О резултатима досадшњег рада колегинице Војводић сведочи и неколико објављених радова:

- „Однос САД према јединству СФРЈ на почетку југословенске кризе“, Међународна политика,  бр. 1170/2018, УДК 341.218:94, Институт за међунродну политику и привреду, Београд, 2018. стр. 27-42;
- NIS Releases 2016 Report on Sustainable Development: Formula for Progress, NIS international corporate magazin „Energize”, issue 12, 2017. pp 46-49, доступно на: https: www.nis.eu/en/wp-content/uploads/sites/3/2018/01/Energize-12-eng-final-1.pdf
- Јавно презентовање резултата истраживања “Демаркација и превазилажење граница у Југоисточној Европи“, Универзитет Хумболт у Берлину и Факултет политичких наука Универзитета у Београду, Fildwork Šipkovica: Perceptions and Group Dynamics, Humboldt-Balkan-Cosmos, 2018, доступно на, http://humboldt-balkan-cosmos.net/?page id=798
Закључак

На основу анализе приложеног материјала, Комисија сматра да кандидаткиња Сања Војводић испуњава све услове предвиђене чланом 70. став 1. и чланом 80. Закона о научноистраживачкој делатности („Службени гласник РС“, бр. 110/05, 50/06-исправка, 18/10. и 112/05.), члановима 7. и 14. Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача („Службени гласник РС“, бр. 24/16, 21/17 и 38/17.) и чланом 48. Статута Универзитета у Београду – Факултета политичких наука. 

Комисија стога са задовољством предлаже Наставно-научном већу Факултета политичких наука, Универзитета у Београду, да усвоји Извештај и изабере кандидаткињу Сању Војводић, Мастер политиколога, у истраживачко звање – истраживач приправник.

У Београду, 30.01.2019.                                                         

                                                                                           Комисија:

                                                                         1. Проф. Др Слободан Самарџић

                                                                                      2. Проф. Др Сања Данковић Степановић
                                                                                       3. Доц. Др Зоран Чупић
