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Разлози за успостављање програма за иновацију знања из ове области   
Основни разлог за организовање овог програма је у потреби продубљеног упознавања полазника са два веома актуелна светска феномена, тероризмом и организованим криминалом, који су у нашој јавности често помињани, али још увек недовољно спознати, односно иновирања њиховог знања у тој области. Посебни разлози за успостављање курса из ове области су екстерне и интерне природе. Данас, када развијене земље теже глобализацији, разумљиво је да оне теже и увећаној заштити својих простора од разноврсних опасности. Најмање што желе јесте ризик да укључивање неке државе у њихов економски простор донесе са собом и разне невоље које та држава има. Нарочито велики страх изазивају феномени као што су тероризам, корупција и организовани криминал. Отуда, не само да се развијене земље боре у својим срединама да искорене те феномене, већ и помно оцењују подобност других држава на плану политичке и економске сарадње у строгој зависности од тога како се државе-потенцијални партнери односе према тим друштвено-економским опасностима. Земље у транзицији греше када се само декларативно опредељују за борбу против тих друштвених зала, а у пракси мало шта чине да их проуче и истински сузбију, јер тиме губе на плану политичког и економског кредибилитета. Од њих се очекује искрено и друштвено широко прегнуће, а не тек рутински рад полиције и правосуђа на том плану ма како он био успешан. У томе развијене земље не само да дају пример, него нуде и обрасце пожељног понашања. Отуда данас на Западу већина факултета друштвених наука има неписану обавезу да спроводи различите врсте перманентног образовања и дообразовања дипломираних студената, нарочито запослених у одговарајућим институцијама, пре свега руководећих кадрова и специјализованих лица на плану иновирања знања и подизања нивоа безбедносне културе као најбољих превентивних брана против организованог криминала и тероризма. И поред упозорења праксе, код нас та врста свести још није превладала, па се још увек све своди на ишчекивање да полиција са правосуђем буде малтене једини фактор борбе на том плану. Превиђа се да та борба не може успети ако се у њу не укључе и други, пре свега високо-школски фактори. Стога је неопходно да и деламо у складу са нашим настојањима да постанемо модерна и за партнерство пожељна земља, што уједно и значи да деламо у складу са очекивањима међународне заједнице.
У тој замашној активности Факултету политичких наука припада веома значајна улога. 
Нема сумње да први корак на том плану треба да буде вишегодишња стручно осмишљена и сериозно вођена образовна и дообразовна акција на плану организовања програма за иновацију знања. 

Циљ програма
Циљ програма је да се на академском нивоу иновирају и продубе знања о веома актуелним феноменима тероризма и организованог криминала ради успешне примене тих знања у борби против ових злоћудних друштвених појава.

Реализатори програма 

На институционалном плану реализатор програма је Факултет политичких наука. На индивидуалном плану реализатори ће бити истакнути професори универзитета – врсни познаваоци тих области, као и угледни стручњаци из праксе. 
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Дужина трајања програма је један семестар. Програм се завршава провером знања из сваког предмета и израдом и одбраном рада на задату тему. По завршетку програма се стиче сертификат о завршеном програму. 
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