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Poziv studentima Fakulteta političkih nauka u Beogradu da zajedno sa koleginicama i kolegama sa 10 univerziteta i istraživačkih institucija iz Albanije, BiH, Hrvatske, Kosova*, Crne Gore, Severne Makedonije i Slovenije učestvuju u projektu ANETREC, na konkursu pisanja eseja na temu „Budućnost Zapadnog Balkana“. 
Inovativne ideje nove generacije akademskih građana su preduslov procesa izmirenja i pridruživanja EU – studenti su budući lideri modernizacije naše države i regiona. Autori najbolje rangiranih eseja će biti pozvani da učestvuju na Letnjoj školi koja će biti organizovana u julu 2021. u Bitoli, u Severnoj Makedoniji. Rok za predaju studentskih eseja na engleskom jeziku je od 30. marta do 15. aprila. 2021. 
Detaljne informacije o Pozivu za studentske eseje, ANETREC projektu, spisku tema i tehničkim uputstvima se nalaze na linku:

http://idn.org.rs/blog/2021/03/05/projekat-anetrec-poziv-studentima-za-pisanje-eseja/ 
2. Линк - Верзија на српском језику – ћирилица:
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Позив студентима универзитета – факултета у Републици Србији да заједно са колегиницама и колегама са 10 универзитета и истраживачких институција из Албаније, БиХ, Хрватске, Косова*, Црне Горе, Северне Македоније и Словеније учествују у пројекту ANETREC, на конкурсу писања есеја на тему „Будућност Западног Балкана“. 

Иновативне идеје нове генерације академских грађана су предуслов процеса измирења и придруживања ЕУ – студенти су будући лидери модернизације наше државе и региона. Аутори најбоље рангираних есејћа ће бити позвани да учествују на Летњој школи која ће бити организована у јулу 2021. у Битоли, у Северној Македонији. Рок за предају студентских есеја на енглеском језику је од 30. марта до 15. априла 2021. 
Детаљније информације о Позиву за студентеске есеје, ANETREC пројекту и техничким уптствима се налазе на линку
( Call for students` essays on EU policies and reconciliation in WB


“The future of the Western Balkans”

3. Link – version in Englishe language:
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Call for students of faculties – universities in the Republic of Serbia to participate, together with their colleagues from 10 universities and research institutions from Albania, Bosnia and Herzegovina, Croatia, Kosovo*, Montenegro, North Macedonia and Slovenia in writing of essays, in the frame of the ANETREC project, on “The future of the Western Balkans” topics.
Innovative ideas of new generation of academic citizens are prerequisite for the process of reconciliation and EU association – students are new future leaders of modernization of our state and WB region. Authors of the best evaluated essays will be called to participate at the Summer school that will bi organized in July 2021, in Bitola, North Macedonia. Deadline for submission of students` essays in English language is from March 30 until April 15, 2021. 
More detailed information on Call for students` essays, ANETREC project, list of topics and technical guidelines are on this link 
( Call for students` essays on EU policies and reconciliation in WB


“The future of the Western Balkans”
