UPUTSTVO ZA IZRADU KOLOKVIJUMA IZ PREDMETA SOCIJALNI RAD SA POJEDINCEM ŠKOLSKA 2020/2021
TEMA: Svaki student će dobiti posebnu temu iz oblasti predavanja koja su do trenutka izrade kolokvijuma obrađena na predmetu. Temu dobijate u utorak 01.12. nakon predavanja u 10h. Teme ćete dobiti 02.12.2020.u 12h, a rok za slanje eseja je 03.12.2020. 11:59 (prepodne) dakle rok za izradu je 24h.
ZADATAK: Napisati esej na izabranu temu. Tekst treba da sadrži:

· naziv teme na prvoj početnoj strani, ime i prezime studenta/kinje i broj indeksa, ime i prezime nastavnika kod koga se radi i datum kada je rad predat,

· uvod u kome se određuje osnovni predmet i cilj rada i obrazlažu osnovni pojmovi, 

· razradu sa prikazima koncepata, nalaza istraživanja, dostignuća savremene domaće i uporedne prakse i 

· zaključak koji sumira napred rečeno na organizovan i smislen način otvara prostor za rešavanje dilema, dalja istaživanja, moguće pravce razvoja prakse socijalnog rada.
Jasnoći i kavlitet rada u velikoj meri doprinosi jasno definisane sledeće dimenzije:

1. predmet rada (odgovara na pitanje  - ŠTA? , tj. čime se konktretno bavite) 

2. cilj rada (odgovara na pitanje ZAŠTO?, tj. šta želite da postignete) 

3. metod - (odgovara na pitanje KAKO?, tj. na koji način ćete postici ciljeve) 

4. odgovarajuće korišćenje literatute – REFERNCE – koje govore o izboru i načinu korišćenja relevantnih naučnih, stručnih i drugih izvora. Svedoči o kvalitetu uvida u problematiku o kojoj se piše i jasno identifikuje izvore podataka, stavova i saznanja. Neodgovarajuće korišćenje literature ukazuje na plagijatizam ili neadekvatno poznavanje materije o kojoj se piše. 

OBIM: Esej napisati u obimu najviše 1000 reči (opcija words u Wordu), font Times New Roman 12, prored 1,5, margine po 2,5 santimetara i poslati na MS Teams na chat Violeti Marković.  Nakon pregleda dobija se odgovarajući broj bodova.

BODOVI: kolokvijum nosi 30 poena. Za polaganje je neophodno da student ostvari minimum 16 bodova.

ROKOVI: Rok za predaju eseja je 24h od trenutka kada dobijete temu.
LITERATURA: Za literaturu koristite rider sa predmeta Socijalni rad sa pojedincem, a dodatnu literaturu potražite na internetu.
UPUTSTVO ZA NAVOĐENJE KORIŠĆENE LITERATURE:
Reference i druge korišćene izvore treba uredno navesti i koristiti harvardski sistem citiranja:

a) u samom tekstu

· u samom tekstu, usred ili na kraju rečenice, kada se izlažu podaci i stavovi izvora, tako što se u zagradi navede prezime autora i godina izdanja, 

na primer: (Warters, 1991); 

· ukoliko ima više izvora koji diskutuju, obrazlažu pojedinu temu/ pojavu/ koncept, navesti ih sve, odvojeno tačkom i zarezom

na primer (Warters, 1991; Christie, 2005; Žegarac i Brkić, 2007)

· kada se citira autor – doslovce se prenose njegove/njene reči, pod navodnicama a u zagradi se na kraju citata navodi prezime autora, godina izdanja i strana sa koje je citat preuzet

na primer: (Warters, 1991: 23);

· kada se pozivate na određene članove zakona ili pozakonska akta, treba i njih uredno navesti u samom tekstu,
na primer: ZOP, čl.8., stav 2;
· ukoliko se u tekstu nalaze slike ili tabele, na odgovarajućem mestu u tekstu uputiti na njih, npr. (Tabela 2). Naslove dati iznad slika i tabela. 

· na primer: Tabela 1. Struktura viktimizacije prema polu   
                                 Slika 5: Koraci u zaštiti dece od zlostavljanja 
· u fusnotama davati samo propratne komentare, osvrt, komentar ili digresiju autora teksta – ne i reference
· strana imena pisati izvorno 

b) na kraju teksta. Obavezno priložiti popis literature na kraju teksta. Potrebno je navesti sve autore/radove/dokumente koji se pominju u tekstu po abecednom redu, prema prezimenu prvog autora ili nazivu dokumenta. Ne treba navoditi izvore koji nisu direktno korišćeni u pisanju članka. Bibliografska jedinica treba da sadrži:

· za knjige: prezime / zarez/ prvo slovo imena autora / tačka/ godina izdanja u zagradi / tačka/ naslov knjige – italikom/ tačka/ mesto izdanja/ dvotačka/  naziv izdavača/ tačka/. 

na primer: Fisher, R., Ury, W., (2005). Kako da postignete dogovor. Beograd: Mano & Manana.

· za poglavlja u knjizi: prezime / zarez/ prvo slovo imena autora / tačka/ godina izdanja u zagradi / tačka/, naslov poglavlja / zarez/ u: prvo slovo imena urednika / tačka/ prezime urednika skraćena oznaka uredništva (u zagradi), naslov knjige italikom/ tačka/ mesto izdanja / dvotačka/  naziv izdavača / zarez/  broj prve i poslednje strane poglavlja.

 na primer: Benton, T. (2006). Do we need rights? If so, what sort? In: L. Morris (ed.) Rights: Sociological perspectives. New York: Routledge, pp. 21-36.  ili

Žegarac, N. (2004). Planiranje usluga i mera. U: M. Milosavljević (ur.) Zlostavljanje i zanemarivanje dece. Beograd: Socijalno-humanitarno udruženje Sačuvajmo decu, str. 64-75.

· za članke u časopisima: prezime/ zarez/ prvo slovo imena autora/ godinu izdanja u zagradi/ / tačka / naziv članka/ tačka/ naziv časopisa – italikom/ zarez/ tom – volumen / zarez/  broj sveske /zarez/ broj i broj prve i poslednje strane članka / tačka/. 

na primer: Warters, W. (1991). A History and Planning Guide. The Newsletter of the National Association for Mediation in Education,  Vol. 33, No. 4, pp.325-348. ili

Christie, N. (2005) Restorativna i retributivna pravda u kontekstu rata i ratnih zločina. Temida, 4, str. 27-32.  

· zakonski tekstovi i drugi dokumenti sa potpunom referencom, 
na primer: Zakon o posredovanju – medijaciji, Službeni glasnik RS, broj 18/2005. ili

Pravilnik o organizaciji, normativima i standardima rada centra za socijalni rad, Službeni glasnik RS, 58/08 37/10.

Kada se pozivate u tekstu na određeni član zakona, obavezno navesti u zagradi.

na primer: član 35, stav 2, alineja 1 i sl. 

· za web izvore: upisati autora, naziv dokumenta, intrenet adresu i datum pristupa internet stranicama sa kojih su preuzeta.

· ukoliko je specifikovan autor članka, navesti referencu prema predhodnim napomenama za članak, a na ime časopisa dati naziv sajta i web adresu. 

na primer, Wagner, M. (1998). The Ombudsman’s Roles in Changing the Conflict Resolution System in Institutions of Higher Education. San Francisco State University, http://law.gsu.edu/cncr/pdf/papers/Wagner.paper.pdf, posećeno 18. juna 2010.
· ukoliko nije poznat autor članka navesti naziv sajta, ime članka i web adresu i datum pristupa.

na primer: San Francisco State University, Campus Mediation Process, http://www.sfsu.edu/~ohr/noindex/ccmr/cmp.html, posećeno 20. maja 2010.
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