  OBAVEŠTENJE ZA STUDENTE  SOCIJALNE POLITIKE I SOCIJALNOG RADA

Poštovani studenti,
U ovim teškim trenucima nije lako funkcionisati ali je veoma važno ostati staložen i fokusirati se koliko je to moguće na ispunjavanje Vaših studentskih obaveza na jedan dručiji način nego do sada.  Naravno da je od svega najvažnije da Vi i Vaši bližnji ostanete dobro i zdravo.
Poznato Vam je da  držim nastavu iz dva predmeta na osnovnim studijama a to su predmeti:
 Socijalni rad u grupi (predmet koji se odvijao u prvom semestru ove š.g) i u tekućem, letnjem semestru
Savetovanje i socioterapija
Kompletno gradivo iz predmeta Savetovanje i socioterapija, koji se odvija u letnjem semestru, možete naći na sajtu fakulteta, sve nastave jedinicie date u u opiširnijim prezentacijama, gde ćete videti i koju dodatnu literaturu treba da pročitate.
[bookmark: _GoBack]Predmet Socijalni rad u grupi ste svi odslušali u zimskom semestru ali možda želite da obavimo konsultacije iz istog. Na raspolaganju sam Vam.
Konsultacije su uvek bile sredom od 11.30 do 13.h. Sa obzirom na nemogućnost održavanja istih na standardni način, želim da Vas obavestim da ću od prve srede, dakle 1.04.2020.g., organizovati skype konsultacije, sa vremenom početka u 10.30 do 12.30 h. Kao što znate iste je moguće obaviti kako na individualnom tako i grupnom nivou, ako se organizujete u grupu. Da bi smo sačinili vremenski plan za konsultacije, potrebno je da mi se najavite mailom (jasna.veljkovic@fpn.bg.ac.rs).

Srdačan pozdrav svima,
Prof. dr Jasna Veljković



