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	Циљ предмета 
Предмет има за циљ да студентима пружи преглед најважнијих теоријских приступа у објашњавању и разумевању европске интеграције и функционисања Европске уније. Осим упознавања са различитим теоријама и њиховим основним постулатима, најважнијим критикама, темама којима се доминантно баве, циљ предмета је да студенте оспособи да изучаване теорије примене на емпиријска питања из домена функционисања Европске уније. Предмет би требало да подстакне студенте на размишљање и расправу о питањима покретача европске интеграције, како приликом великих реформи, тако и у свакодневном функционисању Европске уније, о објашњењима процеса управљања Европском унијом, понашања најзначајнијих актера интеграције и др. 

	Исход предмета 
Студенти ће стећи знање о теоријама и теоријским приступима у изучавању европске интеграције. Студенти ће се упознати са различитим начинима на које је могуће објаснити шта покреће европску интеграцију и како функционише Европска унија, како разумети управљање у ЕУ (нпр. као управљање на више нивоа власти), како се објашњава различит степен интеграције у различитим областима, итд. Даље, студенти ће научити да користе теоријске приступе у разумевању и расправљању узрока и последица европске интеграције, њеног развоја и актуелних проблема, надлежности Европске уније, и др. Биће способни да критички размишљају и аргументовано и информисано расправљају, па и да наставе своје студије на вишим нивоима образовања и на продубљен начин изучавају сва питања европске интеграције, могуће и да отварају нека нова.

	Садржај предмета 
Развој теорија европске интеграције и савремено стање студија; Федерализам; Неофункционализам и нео-неофункционализам; Либерална теорија међувладиних односа; Теорије управљања; Теорије рационалног избора и историјски институционализам; Конструктивистичка теорија и ЕУ; Социолошки приступ изучавању ЕУ; Анализа јавних политика ЕУ и модел мрежа. Дискурзивни приступ и ЕУ; Критичка политичка економија и ЕУ; ЕУ и теорије рода; Нормативна политичка теорија и ЕУ; Дискусија о теоријским објашњењима најважнијих савремених питања европске интеграције.
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