Univerzitet u Beogradu – Fakultet političkih nauka

Prodekanu za studije II i III stepena
Predlog za rangiranje budžetskih studenata II i III godine doktorskih studija politikologije

III godina

Za budžetsko finansiranje prijavila su se  tri studenta; Milan Veselica, Daniel Sporea i Zoran Nikolić. 
Pregledom dokumentacije ustanovljeno je da kandidat Zoran Nikolič stekao je 40 ESPB bodova u prethodnoj školskoj godini i ne ispunjava uslov stečenih 50 ESPB bodova u prethodnoj školskoj godini. Zoran Nikolić i po ostalim parametrima kojii se vrednuju ima slabiji rezultat od ostala dva kandidata, slabiju prosečnu ocenu na prethodnoj godini studija, duži period studiranja i priložio je samo potvrdu o prihvatanja rada za objavljivanje, ne i objavljen rad. Danijel Sporea je ostvario svih 60 ESPB bodova sa maksimalnim prosekom ocena i zbog toga je prvorangirani. Milan Veselica je ostvario 50 ESPB sa maksimalnim prosekom. Što se tiče dopunskih uslova, kandidat Milan Veselica je objavio 4 rada. 
Stoga predlažem da finansiranje iz budžeta u školskoj 2024/2025 godini dobiju studenti
1. Daniel Sporea

2. Milan Veselica

II godina

Za budžetsko finansiranje su se prijavila četiri studenta: Ilija Gavrilović, Nikola Tucakov, Nikola ilić i Andrej Bojić. Tri kandidata, Ilija Gavrilović, Nikola Tucakov i Nikola ilić, imaju identičan rezultat prema broju bodova sa studija, osvojili su 60 ESPB bodova i imaju maksimalnu prosečnu ocenu, a četvrti kandidat, Andrej Bojić je povukao svoju kandidaturu.

Što se tiče dodatnih uslova, kandidat Nikola Tucakov je objavio (ili je u procesu objavljivanja) više relevantnih radova iz oblasti (4). To je dovoljno da kandidat bude rangiran na prvo mesto. 
Na osnovu predatog materijala nije moguće na osnovu dodatnih kriterijuma odrediti rang drugoplasiranog i trećeplasiranog kandidata. Ilija Gavrilović je predao akademski koautorski rad (kao treći autor) koji je objavljen u Vojno-tehničkom glasniku koji nije kategorizovan na listi za društvene nauke nego je kategorizovan na listi časopisa za računarske nauke: kategorija vrhunski časopis nacionalnog značaja (M51), na listi časopisa za elektroniku, telekomunikacije i informacione tehnologije: kategorija vrhunski časopis nacionalnog značaja (M51), na listi časopisa za mašinstvo: kategorija nacionalni časopis međunarodnog značaja (M24), na listi časopisa za materijale i hemijske tehnologije: kategorija nacionalni časopis međunarodnog značaja (M24). Osim toga, predao je i neke neakademske reference, pisanje izveštaja NALEDa i članstvo u komisijama ministarstva. Osim toga tekst je kategorisan kao pregledni tekst, ne kao originalni naučni rad.  Kandidat Nikola Ilić je predao dokaze o učešću na dve naučne konferencije  sa objavljenim apstraktima i dokaze o akademskim studijskim usavršavanjima u inostranstvu. Na osnovu vrednovanja dodatnih materijala nije moguće izvršiti rangiranje kandidata i konačna odluka se prosleđuje vršiocu dužnosti dekana Darku Nadiću.
Stoga predlažem sledeći rang kandidata za finansiranje iz budžeta u školskoj 2024/2025 godini.

1. Nikola Tucakov
2. Ilija Gavrilović i Nikola Ilić
U Beogradu, 15. 11. 2024
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