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Predstavljanje izveštaja i panel
Kako unaprediti prevenciju vikarijske traume među praktičarima koji rade sa decom izbeglicama i migrantima


Fakultet političkih nauka, Jove Ilića 165
14. jun 2023
9:30 – 12:30h


Poštovana/i,

[bookmark: _Hlk136263035]Početkom ove godine sproveli smo istraživanje o vikarijskoj traumi među praktičarima koji rade sa decom migrantima i izbeglicama, koje je rezultiralo studijom “Connected by Empathy: The silent struggle of field practitioners working with migrant and displaced children”.

Istraživanje je nastalo u saradnji Centra za migracije i raseljenost na Balkanu (Balkans Migration and Displacement Hub - BMDH), koji radi u okviru međunarodne organizacije Save the Children, i Fakulteta političkih nauka. Istraživanje je, uz podršku BMDH tima, sprovela Prof. Dr Anita Burgund Isakov, razgovarajući sa 35 učesnica i učesnika iz regiona, profesionalaca koji pružaju podršku deci izbeglicama u zemljama duž balkanske rute.

Ova studija je nastavak saradnje nakon prošlogodišnjeg zajedničkog projekta čiji je rezultata studija “Gde god da idemo, čine nam zlo: Nasilje nad decom izbeglicama i migrantima koja putuju u Evropu balkanskom rutom”[footnoteRef:1], i u kojem je učestvovao i Centar za interdisciplinarne studije Univerziteta u Sarajevu.  [1:  https://resourcecentre.savethechildren.net/pdf/Sazetak-Gde-god-da-idemo-cine-nam-zlo-WEB.pdf/] 


Studija o posrednoj traumi pokazala je da:
· Među terenskim praktičarima koji rade sa decom migrantima i izbeglicama na balkanskoj ruti postoji značajna posredna trauma, što utiče na njihovo fizičko i emocionalno blagostanje. 
· Osećaj bespomoćnosti, krivice i besa preovlađuje u situacijama kada praktičari ne mogu učiniti mnogo da zaštite decu ili nisu u mogućnosti da im pomognu da pristupe uslugama.
· Većina terenskih praktičara koji su učestvovali u studiji iskusili su svakodnevne poteškoće, kao što su umor, problemi sa spavanjem, ishranom i varenjem, i povećana osetljivost ili ukočenost kada vide nasilje, čak i na televiziji. Dodatne ranjivosti dece sa kojom rade, kao što su uzrast, status (na primer, ako su bez pratnje) i njihove povrede, kao i stalna izloženost stresnim situacijama, značajno doprinose posrednoj traumi.
· Studija je identifikovala nedostatke u prevenciji posredne traume, uključujući organizacione faktore kao što su nedostatak koordinacije, sporo reagovanje, nedostatak saradnje između institucija i nevladinih organizacija i nedostatak organizovane i dosledne podrške kroz superviziju i vršnjačko učenje.

[bookmark: _Hlk136263082][bookmark: _Hlk136874889]Rezultate studije, kao i preporuke koje su nastale na osnovu nalaza, predstavićemo 14. juna na Fakultetu političkih nauka u Beogradu.

Povodom predstavljanja izveštaja organizujemo i panel - Kako unaprediti prevenciju vikarijske traume među praktičarima koji rade sa decom izbeglicama i migrantima, te vas ovom prilikom pozivamo da nam se pridružite na događaju i doprinesete razgovoru o ovoj važnoj temi.

[bookmark: _Hlk136263103]Molim vas da se do 12. juna registrujete za događaj koristeći sledeći link:

https://forms.gle/7RJ7VxUrC1Brx14V7




Srdačno,

tim Centra za migracije i raseljenost na Balkanu i organizacije Save the Children za severozapadni Balkan
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