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ISHODI UČENJA

Predmet se sastoji od 8 modula koji pokrivaju teme vezane za socijalnu zaštitu, zaštitu dece, rodno zasnovano nasilje (RZN), međunarodni i regionalni okvir mešovitih migracija. Po uspešnom završetku ovog predmeta, polaznici će:
· Upoznati i razumeti pravni okvir zaštite dece u situaciji migracija, zahteve među-institucionalne koordinacije i ključne globalne i evropske dokumente i instrumente;
· Razumeti dobrobit dece i aktivnu ulogu institucija, pomagača i zajednica u podršci i zaštiti dece u migracijama u Srbiji i u kontekstu Evrope;
· Poznavati sistem zaštite dece i RZN intervencije zasnovane na dokazima, što obuhvata i savremenu praksu jačanja porodica, promovisanje dečije agensnosti i podršku intervencijama u zajednici;
· Biti osposobljeni da identifikuju i urade procenu za decu u situacii migracija koja su posebno ranjiva ili u riziku, kao i da osmisle adekvatan odgovor i  plan podrške kroz proces vođenja slučaja.
· Biti osposobljeni da identifikuju i argumentuju karakteristike sistema zaštite dece u migracijama u Srbiji sa stanovišta pristupa zasnovanog na pravima deteta, pristupa zasnovanog na zaštiti od RZN i pristupa zasnovanog na znanjima o traumi.
SADRŽAJ PREDMETA

Modul I. Deca u pokretu: pristup zasnovan na pravima i okvir za zaštitu dece
Ovaj modul obezbeđuje pregled koncepata detinjstva u različitim kulturama; razumevanje potreba dece koja migriraju kao i prikaz međunarodnog i nacionalnog okvira za zaštitu.
Modul II. Osnovni principi u zaštiti dece pogođene migracijama

Modul pruža interpretacije principa dečije zaštite u kontekstu migracija, sa fokusom na osnaživanje participacije i jačanje otpornosti dece u pokretu, uz uvođenje standarda samozaštite profesionalaca.

Modul III. Identifikacija dece pogođene migracijama i organizovanje inicijalnog odgovora Ovaj modul daje pregled potrebnih veština za pružanje usluga inicijalnih intervencija deci u pokretu, uz fokus na najbolje interese deteta u prihvatnim centrima i drugim smeštajnim institucijama i razmatranje osnove procesa utvrđivanja najboljih interesa deteta.

Modul IV. Rod i vulnerabilnost

Modul pruža pregled koncepata rodnog identiteta i njegovih manifestacija na decu i žene u pokretu, uvodeći koncept rodno zasnovanog nasilja u okviru kulturno kompetentne prakse socijalnog rada.
Modul V. Rodno zasnovano nasilje i migracije

Ovaj modul obezbeđuje pregled sveobuhvatnog odgovora na RZN, opisuje ključne kompetencije za pružanje holističke i posvećene zaštite i razumevanje međunarodnog i domaćeg pravnog okvira zaštite centriranog ka osobama koje su preživele RZN.
Modul VI. Smernice za vođenje slučaja

Modul obezbeđuje interdisciplinarni pregled procedura, znanja i veština vođenja slučajeva u zaštiti dece, procedure procene uzrasta u okviru procene najboljeg interesa deteta, te načine rada sa kulturnim medijatorima, uz promovisanje među-institucionalne koordinacije i rad na slučaju kod posebno ranjive dece.
Modul VII. Deca bez pratnje i razdvojena deca

Ovaj modul omogućava pregled opštih i specifičnih mera podrške za zaštitu dece; predstavlja mere porodično pravne zaštite, što obuhvata i starateljstvo, kao i oblike zaštite za pomagače (prevencije i intervencije vezane za izgaranje i vikarijsku traumu).
Modul VIII. Alternativno staranje i održiva rešenja

Modul obezbeđuje pregled usluga porodično pravne i socijalne zaštite za decu u pokretu; razmatra potragu i spajanje sa porodicom u vanrednim situacijama; identifikuje i analizira mogućnosti alternativnog staranja i održiva dugotrajna rešenja za decu u migracijama kojima je to neophodno.

MATERIJALI ZA PREDMET

1. Udžbenik Zaštita dece u migracijama (dostupan na Fakultetu i na sajtu https://www.fpn.bg.ac.rs/49286)
2. Praktikum Zaštita dece u migracijama dostupan na sajtu Fakulteta (https://www.fpn.bg.ac.rs/49286)
3. Pristup široj preporučenoj literaturi i materijalima za učenje
4. Power point prezentacije
5. Preporučeni filmovi
6. Studije slučaja
7. Materijali za vežbe (instrumenti za procenu, radni listovi)
ZADACI ZA STUDENTE

	ZA MODUL I i II 01.03.2024.
Domaći zadatak – predispitna obaveza I
Studenti predaju grupni zadatak u elektronskoj formi najkasnije do 20. 04. 2024. godine.
U grupama od po četvoro studenti treba da pripreme:
· Prva grupa: informacije, saopštenja u vidu biltena o uslugama za decu migrante u Srbiji.
· Druga grupa: flajeri za informisanje dece migranata o rizicima i telefonima za zaštitu dece od nasilja i trafikinga.
· Treća grupa: priprema letak, bilten i/ili poster o pravima dece migranata (opredeliti se za jedan medij).
· Četvrta grupa: priprema materijale za informisanje o institucijama, osobama i mogućnostima za zaštitu dece bez pratnje.
· Peta grupa: priprema informacija o kampovima, smeštaju i povezivanju sa porodicom decu koja putuju bez pratnje.
Tokom osmišljavanja, poruka, flajera, biltena postera i bilborda, studenti treba da osmisle  i mesta  na kojima bi deci ovaj materijal mogao da se podeli i način kao i osoba koja bi im obezbeđivala dati materijal tako da dođu do što većeg broja dece i preveniraju da neka deca ostanu bez usluga. 
ZA MODUL III 15.03.2024.
Pročitati pre časa:

· Milanović, Lidija, Miroslava Perišić i Marija Milić, 2016, Standardne operativne procedure, zaštita dece izbeglica/migranata
· https://www.unicef.org/serbia/media/5621/file/Standardne%20operativne%20procedur e.pdf, str 20-40.
· Pročitati Pročitati pre časa: Avramović, Maša, Stamenković, Nina (2018) Kutije ideja: Priručnik za razvijanje programa sa decom u pokretu [Boxes of wonder: Creation of the program with children on the move] Beograd: Save the children. https://nwb.savethechildren.net/sites/nwb.savethechildren.net/files/library/Kutije%20id eja_Prirucnik%20za%20razvijanje%20programa%20sa%20decom%20u%20pokretu_web. pdf str 26-54
Domaći zadatak nakon modula III

Definisanje kriterijuma za ocenu kutaka za decu
Studeni nastavljaju zadatak započet tokom časa. Svaka grupa dobija zaduženje da razvije grupni projekat kriterijuma za evaluaciju prostora u kojima se radi sa decom migrantima. Na osnovu toga, studenti pišu individualne izveštaje sa opisom i procenom stanja u konkretnoj organizaciji i izrađuju preporuke koje su deo predispitnih obaveza. Rok za slanje 20.04.2024.
Rokovi i za izradu i ocenu: I  i II  grupni projekat studenti brane 26.04.2024.

ZA MODUL IV 29.03.2024.
Priprema za čas

· Pročitati unapred pre časa određnice „Pol i rod”, „Rodna perspektiva”, „Rodna ravnopravnost”, „Rodne uloge”, „Rodni identitet”, „Rodni režim”, „Rodni stereotipi”,
„Rodno osvešćena politika”, „LGBTIQ populacija” iz Jarić, Vesna, Nadežda Radović. 2010. Rečnik rodne ravnopravnosti. Beograd: Heinrich Böll Stiftung (str. 82–83, 119– 121, 134–137, 138–141, 146–147).

Domaći zadatak – predispitna obaveza II: Na do dve stranice teksta napisati refleksiju na dokumentarni film Bacha Bazi: The Dancing Boys of Afghanistan (2009–2010): https://www.youtube.com/watch?v=B7eMUwkKiFY. Rok za slanje: 15.04.2024.

ZA MODUL V 12.04.2024.
Priprema za čas

Studentkinje i studenti treba da pročitaju unapred:
· „CEDAW: Konvencija o eliminisanju svih oblika diskriminacije žena”,
· „CEDAW: Opšta preporuka br. 19: nasilje nad ženama”, „Deklaracija o suzbijanju nasilja nad ženama”, „Femicid”, „Genitalno sakaćenje”, „Nasilje u porodici”,
„Prostitucija”, „Rodno zasnovano nasilje”, „Seksualno nasilje”, „Seksualno uznemiravanje i seksualno ucenjivanje”, „Silovanje” iz Jarić, Vesna, Nadežda Radović. 2010. Rečnik rodne ravnopravnosti. Beograd: Heinrich Böll Stiftung (str. 31–33, 36– 37, 55–56, 61–62, 106–107, 124–126, 147–148, 150–153).
· „Raped, Trafficked and Used as Mules: Sickening Violence against Kids of the
Migrant Crisis.” (Razgovor sa predstavnicama iz organizacije Atina iz 2015. godine): http://atina.org.rs/en/raped-trafficked-and-used-mules-sickening-violence- against-kids-migrant-crisis
ZA MODUL VI 29.03.2024.
Priprema za čas

Studentkinje i studenti treba da pročitaju unapred: 

· Žegarac, N. (2016). Od problema do prilika u vođenju slučaja: Priručnik za praktičare. [From problems to opportunities in case management: Handbook for practitioners] Beograd: Fakultet političkih nauka, Centar za istraživanja u socijalnoj politici i socijalnom radu. ISBN 978-86-84031-93-0; COBISS.SR-ID 220832012 http://www.fpn.bg.ac.rs/wp- content/uploads/2016/08/prirucnik_vodjenje_slucaja.pdf(selected chapters) str 12-50.
· Šunderić, Ž. (2018) Vodič za upućivanje i pružanje socijalnih usluga migrantima u Republici Srbiji. IRIS network. http://idcserbia.org/wp- content/uploads/2019/04/VODIC-SRB-WEB.pdf
ZA MODUL VII 10.05.2024.
Priprema za čas
Studentkinje i studenti treba da pročitaju unapred:
· Asylum Protection Center (2017) Maloletni migranti bez pratnje u Srbiji. APC/CZA https://www.azilsrbija.rs/wp-content/uploads/2018/02/Ema-Sokolovic- Maloletni-migranti-bez-pratnje-u-Srbiji.pdf
· Ćopić, S. (2019). Deca migranti i izbeglice bez pratnje u Srbiji: standardi postupanja i nivo poštovanja njihovih prava. Zbornik Instituta za kriminološka i sociološka
istraživanja Vol. XXXVIII / 2 / 49-72.
ZA MODUL VIII 10.05.2024.
Priprema za čas

· UN smernice za alternativno staranje - https://www.ombudsmen.gov.ba/documents/obmudsmen_doc2014112413234 437bos.pdf



FORMATIVNA I SUMATIVNA PROCENA
Na ovom modulu biće korišteni standardi akademske čestitosti koji se primenjuju na Univerzitetu u Beogradu. Studenti će za pisane radove koristiti Harvardski standard citiranja.
Za ocenjivanje učinka studenata i polaznika predmeta o zaštiti dece pogođene migracijama koristiće se i formativno i sumativno procenjivanje sa sledećim ciljevima:
· facilitiranje procesa davanja i primanja povratnih informacija kako bi studenti mogli jedni drugima davati formativne povratne informacije;
· uključiti studente u proces povratnih informacija i istaknuti važnost tog procesa u akademskom i profesionalnom kontekstu;
· pružiti priliku učenicima rade u grupi i uče međusobbno jedni od drugih i da koriste i generišu ideje u smislu strukture, fokusa, referenci itd.
Svaki student će pre početka predmeta unapred dobiti sadržaj svih modula, zadatke  za  pripremu i domaće zadatke i odgovarajući materijal za čitanje, gledanje i izradu zadataka. Od studenata se očekuje temeljna pripremljenost za svaki čas, aktivno, konstruktivno i benevolentno učešće na časovima, posvećenost tokom učešća u grupnim i individualnim zadacima i etički pristup tokom praktićne nastave/ staža, kao i tokom završnog ispita.
Ocenjivanje će biti obavljeno putem sledećih metoda:
· Povratna informacija. Nastavnik daje usmenu ili pisanu povratnu informaciju na diskusiju ili rad učenika. Na primer, nastavnik odgovara usmeno na pitanje postavljeno u razredu; pruža pismeni komentar u odgovoru ili eseju i daje povratne informacije o radu ostalih učenika.
· Samoprocena. Studenti prate svoj napredak i reflektuju o procesu. Ovu aktivnost treba izvoditi u skladu sa unapred zadatim akademskim i bihevioralnim ciljevima i njihovim osećajem postignuća. Samoprocena je važan deo procesa učenja.
· Posmatranje. Nastavnik će pratiti pripremljenost za čas shodno unapred datim zaduženjima i nivo i kvalitet aktivnost na časovima za svakog studenta. Nastavnik će posmatrati i evidentirati nivo angažovanosti, akademsko i / ili afektivno ponašanje učenika; razviti i primeniti plan akcije za podršku individualnim studentima i beležiti zapažanja o napretku studenata.
· Domaći zadaci - predispitne obaveze. Studenti u okviru predispitnih obaveza treba da pripreme dva grupna projekta, a u ocenu im ulazi i prisustvo i aktivnost na predavanjima. Postignuća na ovim zadacima se ocenjuju i doprinose konačnoj oceni.
· Završni ispit. Završni ispit se polaže u pisanoj formi. Studenti dobijaju zadatak da prikažu i argumentuju nivo i način primenjenosti pristupa zasnovanog na pravima u radu sa decom migrantima u tri konkretno zadate oblasti. Oblasti su su navedene u Byrne, K. (2018). Towards a Child Rights-based Assessment Tool to Evaluate National Responses to Migrant and Refugee Children. UNICEF Office of Research – Innocenti, Florence (https://www.unicef-irc.org/publications/1012- towards-a-child-rights-based-assessment-tool-to-evaluate-national-responses-to- migrant.html). Oblasti obuhvataju:

o Kontekst (vlasništvo / vođstvo – ko ima primarnu odgovornost za dete migranta u državi; upravljanje i praćenje; pristup pravdi; participacija deteta; najbolji interes deteta).
· Proces azila (dolazak i registracija; procena uzrasta; prijava za azil; prijem na
smeštaj/ alternativo staranje; integracija; povratak).
· Zaštita dece (starateljstvo; vođenje slučaja; kontakt sa porodicom / praćenje porodice; spajanje asa porodicom; zaštita od zlostavljanja i zanemativanja; trgovine, eksploatacije dečijeg rada i RZN; deca koja su nestala iz azilnog sistema; deca u pritvoru).
Na ispitu je dozvoljeno koristiti svu dostupnu literaturu u štampanom vidu.
· Ocenivanje. Ocene na predmetu pružaju informaciju koliko je student ispunio ukupna očekivanja za određeni predmet.
1. Angažman studenta tokom nastave i pripremljenost za čas: 0 - 20 bodova
2. Grupni projekti 2 x 10 bodova - 0 - 20 bodova
3. Individualni zadatak – refleksija – 0-10 bodova
4. Završni ispit - 50 bodova
Studenti treba da dobiju najmanje 51% bodova iz svakog odeljka. Ocene:
· 50 bodova i manje - 5 (nezadovoljavajuće)
· 51-60 bodova - 6 - (Prihvatljivo)
· 61 - 70 bodova - 7 - (dobro)
· 71-80 bodova - 8 - (vrlo dobro) 
· 81-90 bodova - 9 - (Odlično)
· 91 - 100 bodova - 10 (izvanredno)
TERMINI ODRŽAVANJA PREDMETA
Predmet se održava svakog drugog petka u periodu od 12:00-16:30. Pauza je između 13:30 i 14:00. Raspored predavanja nalazi se na Teamsu Zaštita dece u migracijama/General/Files.
